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Oddíl I. Obecné studijní předpoklady 
 

 

1. Doplňte místo otazníku číslo, které vytváří podle určitého pravidla s ostatními čísly souvislou 
řadu: 4  16  ?  64  100 

a) 20 
b) 36 
c) 68 
d) 110  

3 

2. Které slovo nepatří mezi tato slova?  
vidět – pozorovat – doufat – sledovat 

a) vidět 
b) pozorovat 
c) doufat 
d) sledovat 

3 

3. Který ze zlomků je největší? 
a) 27/14 
b) 5/3 
c) 3/2 
d) 17/9 

3 

4. Chalupník měl 6 dětí: Karla, Otu, Mirku, Ladu, Dorotu, Bětu. Karel byl starší než Ota a Ota 
byl starší než Mirka. Karel byl také starší než Lada a Lada byla starší než Dorota. Běta byla 
mladší než Mirka. Kolik dětí bylo mladších než Karel? 

a) 5 
b) 4 
c) 3 
d) 2 

3 

5. Které dvě věty mají stejný význam (bez ohledu na jejich pravdivost)? 
a) Všichni savci jsou obratlovci. Všichni obratlovci jsou savci. 
b) Některá manželství nejsou nešťastná. Každé manželství je nešťastné. 
c) Není pravda, že někteří zaměstnanci nejsou kuřáci. Všichni zaměstnanci jsou nekuřáky. 
d) Každý přítel je upřímný. Není pravda, že existují přátelé, kteří jsou neupřímní. 

3 



Písemná přijímací zkouška – Sociologie – varianta A 

 
2 ze 5 

 

Oddíl II. Sociologie 
 

 

6. Mezi osobnosti české sociologie nepatří: 
a) Jan Keller 
b) Miloslav Petrusek 
c) Ladislav Klíma 
d) Jiřina Šiklová  

5 

7. K jaké sociologické oblasti se primárně váže termín „maskulinita“ a „feminita“? 
a) sociologie náboženství 
b) sociologie genderu 
c) sociologie zdraví a nemoci 
d) sociologie volného času  

5 

8. Proces, kterým se jedinec učí společenským hodnotám a normám, vzorcům jednání a 
sociálním rolím, díky nimž se zařazuje do společnosti, je označován jako: 

a) konformita 
b) indoktrinace 
c) socializace 
d) uniformita 

5 

9. Opakem „etnocentrismu“ je: 
a) patriotismus 
b) nacionalismus 
c) kulturní relativismus 
d) šovinismus 

5 

10. S kterým termínem neoperuje metodologie sociologického výzkumu? 
a) hypotéza 
b) dotazník 
c) respondent 
d) asimilace  

5 
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Oddíl III. Filozofie 
 

 

11. Označte nesprávné spojení: 
a) Aristotelés – vychovatel Nerona 
b) Aurelius Augustinus – patristika 
c) J. Locke – novověký empirismus 
d) K. Marx – náboženství jako opium lidu 

5 

12. Označte správné spojení:  
a) ontologie – oblast zabývající se problematikou jsoucna, bytí 
b) empirismus – poznání vycházející z vrozených pravd 
c) predestinace – zdrojem lidského jednání je lidská svoboda 
d) scholastika – návrat k idejím humanismu a učení o společenském pokroku 

5 

13. Kdo je autorem díla Utopia? 
a) F. Nietzsche 
b) T. More 
c) J.-J. Rousseau 
d) A. Camus 

5 

14. Pro filozofii v období osvícenství není charakteristické: 
a) kritika náboženských verzí světa 
b) niterné duševní sepětí člověka s tajemnou mocí přírody 
c) úsilí o rozvoj vědeckého poznání 
d) idea společenského pokroku a dějinné emancipace člověka 

5 

15. K německým filozofům nepatří: 
a) I. Kant 
b) G. W. F. Hegel 
c) K. Jaspers 
d) E. Lévinas 

5 

 
Oddíl IV. Psychologie 
 

 

16. Carl Gustav Jung byl: 
a) švýcarský psychiatr a psychoterapeut žijící v letech 1875-1961 
b) švýcarský psychiatr a psychoterapeut žijící v letech 1935-1991 
c) francouzský psychiatr a psychoterapeut žijící v letech 1875-1961 
d) francouzský psychiatr a psychoterapeut žijící v letech 1935-1991 

5 

17. Totem a tabu (1913) je dílo: 
a) Sigmunda Freuda 
b) Émile Durkheima 
c) Ericha Fromma 
d) Abrahama Maslowa 

5 

18. Úhrn dědičných vlastností, které si člověk přináší na svět, se nazývá: 
a) genotyp 
b) fenotyp 
c) prototyp 
d) gen 

5 
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Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a historický přehled 
 

 

19. Kdo z uvedených sportovců nezískal olympijskou medaili? 
a) Vítězslav Veselý 
b) Roman Kreuziger 
c) Alexander Choupenitch 
d) Ondřej Synek 

1 

20. Mezi autory českého národního obrození nepatří: 
a) Božena Němcová 
b) Josef Kajetán Tyl 
c) Jarmila Glazarová 
d) Karel Jaromír Erben 

1 

21. Hlavním městem Egypta je: 
a) Kábul 
b) Káhira 
c) Kalkata 
d) Canberra 

1 

22. Který z těchto filmů není o české kultuře a společnosti?  
a) Údolí včel 
b) Kladivo na čarodějnice 
c) U konce s dechem 
d) Ecce homo Homolka 

1 

23. Mezi opery Bedřicha Smetany nepatří: 
a) Čertova stěna 
b) Dvě vdovy 
c) Kouzelná flétna 
d) Tajemství 

1 

24. Který z následujících politiků byl předsedou vlády? 
a) Ludvík Svoboda 
b) Antonín Švehla 
c) Václav Havel 
d) Marek Benda 

1 

25. Mezi bývalé tzv. satelity Sovětského svazu nepatří:  
a) Rumunsko 
b) Ukrajina 
c) Bulharsko 
d) Maďarsko 

1 

26. Který z krajů České republiky je nejmenší z hlediska počtu obyvatel (je nejméně lidnatý)? 
a) Středočeský 
b) Jihomoravský 
c) Pardubický 
d) Karlovarský 

1 
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27. Kolik lidí žije v roce 2023 na Zemi? 
a) 5 miliard 
b) 8 miliard 
c) 15 miliard 
d) 18 miliard 

1 

28. V kterém roce proběhlo v České republice poslední sčítání lidu? 
a) 2015 
b) 2020 
c) 2021 
d) 2022 

1 

 

 
Test obsahuje 28 otázek.  
Za nesprávnou odpověď se body neodečítají. Vždy je správná jedna ze čtyř možností. 
 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady    5 otázek za 3 body, celkem 15 bodů 
Oddíl II. Sociologie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl III. Filozofie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl IV. Psychologie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a histor. přehled 10 otázek za 1 bod, celkem 10 bodů 
 
Celkem je možno v testu získat 90 bodů. Hladina úspěšnosti na 40 bodech. 
 
Maximální celkový počet bodů za všechny otázky je 90.  


